

国办印发《方案》,选择 11 个城市——

开展药品集中采购和使用试点

国务院办公厅日前印发《国家组织药品集中采购和使用试点方案》(以下简称《方案》),对国家组织药品集中采购和使用试点工作作出部署,选择北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安 11 个城市开展试点工作。

《方案》指出,根据党中央、国务院部署,为深化医药卫生体制改革,完善药品价格形成机制,开展国家组织药品集中采购和使用试点。目标任务是实现药价明显降低,减轻患者药费负担;降低企业交易成本,净化流通环境,改善行业生态;引导医疗机构规范用药,支持公立医院改革;探索完善药品集中采购机制和以市场为主导的药品价格形成机制。

《方案》明确,要通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中选药品品种。

《方案》明确,要通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中选药品品种。

《方案》明确,要通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中选药品品种。

《方案》明确,要通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中选药品品种。

《方案》明确,要通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中选药品品种。

城区按项目参保单位 工伤保险费率下调至 2.4‰

本报讯 通讯员彭梅竹报道:近期,市人社局出台文件降低按项目参保单位的工伤保险费率,自 2019 年 1 月 1 日起,十堰市城区工伤保险、公路、水运、水利、能源、机场、住建等 9 个领域项目参保单位的工伤保险费率由 3‰ 下调至 2.4‰。

我市自 2017 年全面实施建设项目企业参保项目参加工伤保险政策以来,将全市铁路、公路、水运、水利、能源、机场、住建等建设项目农民工群体都纳入到工伤保险参保范围,建设施工企业参保、建设项目使用农民工参加工伤保险;不能按用人单位参保、建设项目使用农民工,特别是流动性较大的农民工,在建设项目所在地按项目参加工伤保险。按建设项目参加工伤保险的,以项目工程造价的一定比例缴纳工伤保险费,计算公式为:工伤保险费=项目工程造价×工伤保险费率。

按照“先参保,再开工”和“谁审批,谁负责”的原则,建设施工企业办理进场施工手续前,均先向行业主管部门或监管部门提交项目参加工伤保险证明,作为保证工程安全施工的具体措施之一。对按项目参加工伤保险的职工实行动态实名制管理,参保单位应及时将参保人员名单通过网络向辖区内人社部门和工伤保险经办机构报送。

健康提示

鱼刺扎伤手莫大意

“要过年了,请各位亲朋好友注意防范鱼刺扎手。出现高烧、伤口肿痛等症时,请及时就医。”因被鱼刺扎伤导致严重感染的许女士,日前在医疗机构发出这条朋友圈。

今年 61 岁的许女士家住武昌,1 日晚在清洗鳊鱼时右手手指被扎了一下,见伤口很小,她根本没放在心上,不料 2 日晚 11 点多,她在睡梦中突发高烧,感觉全身无力,再看被扎的右手手指已变得又红又肿。

第二天许女士前往武汉市第一医院急诊,被收入骨科病房住院治疗。骨科医生杨林根据症状诊断她得了丹毒,一种严重的细菌感染,是被带菌的鱼刺扎伤所致。

经过一周抗感染治疗后,许女士高烧已退,用青霉素外敷消炎后,右手手指也已明显消肿。“不是亲身经历,真不相信被鱼刺扎一下还能引发如此严重后果。”许女士说。

杨林介绍,丹毒是由链球菌引起的一种急性炎症,不及时就医可能会全身感染,少数人可能会有发热、头痛、多器官损害等全身症状,甚至危及生命。

病区护士长贺英介绍,2018 年 12 月以来已接诊过 3 起被鱼刺扎伤出现严重感染的病例,除了家庭主妇,还有卖鱼的老板。她提醒,年关将至,好多人开始准备年货,如不小心被鱼、鱼虾扎到并出现红肿热痛等症,应第一时间到医院明确诊断,尽早进行治疗。

(据新华社)

关节疼痛别盲目用药

武汉一名患者膝部疼痛不去医院就诊,而是自己盲目服用药物,两次去药店买药没止住,还拖得股骨头消失不见了。专家提醒,关节疼痛盲目吃药不仅无效,还会加重病情。

今年 70 岁的彭婆婆家住汉阳,一周前因膝部疼痛剧烈,无法独自走路,被送往武汉市第一医院骨科住院治疗。骨科医生张鼎检查发现,其左侧髌骨右移 3 厘米,左侧股骨头已完全消失不见。

医生询问得知,彭婆婆两年前左侧膝部出现疼痛,走路受限,当时看到一种广告药物正是针对这些症状,便自行购买服用,服用不久则感觉疼痛减轻,一段时间后疼痛反而加剧,自以为药不够多,就加大剂量,谁知竟觉得路都走不了。彭婆婆最终确诊为左侧髌骨头无骨质坏死,髌骨白垩,接受左侧髌骨关节置换术后,已出院康复。

张鼎说,多种因素可造成关节炎疼痛,需医生检查判断后制定治疗方案。患者切不可自行服用药物。股骨头坏死二期时不可手术治疗如吃药,功能锻炼,三四期再行保守手术治疗效果较差,多需通过关节置换等手术去除疼痛,久拖不仅会导致股骨头坏死,走路困难等症,还会导致后期手术难度增大、风险增加,效果更差等严重后果。(据新华社)

张湾区 多举措助推工业经济转型升级

本报讯 通讯员耿俊报道:为确保张湾区工业经济高质量发展,近年来,张湾区政府先后出台多项政策助推张湾区工业经济转型升级,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,先后出台《张湾区新经济企业认定办法(试行)》等政策,实实在在地为企业加大数字化、网络化、智能化转型,效果显著。

2018 年,张湾区围绕国家工业互联网信息化示范项目 1 个、国家级“两化”融合企业 1 个、省级“两化”融合企业 6 个、全市企业 1 个。辖区从事信息运营及服务的企业近 90 家。2019 年,该区将继续加大信息化建设投入力度,利用国家“云上云”改革契机,全力做好工业信息化宣传、引导、服务等工作,提高工业信息化改造在企业生产、经营、管理中的应用水平,提高企业核心竞争力,促进全区工业经济高质量发展。

今冬流感病毒转向攻击孩子脑部? 谣言!

接种疫苗预防流感最有效

“整个医院内科感染病区都被流感孩子占满,而与以往的甲型 H1N1 病毒喜欢攻击患儿的肺部不同,今年的病毒更喜欢攻击孩子的神经系统。”近日,一条题为《紧急通知!流感转向攻击孩子脑部》的消息在网上流传,该消息称今年冬天的流感进入人体后,顺着神经系统进行了一番漫游,引发了坏性脑炎,导致患儿长期昏迷,令不少市民将信将疑。近日,记者多方采访了解到,目前的流感病毒在江城市流行强度较高,但未发生可以引起坏性脑炎的突变,因流感导致脑炎的情况也极为少见。

流感“攻击”脑部的情况极少见

进入一月,随着气温持续走低,流感进入高发期。记者从江城多家医院了解到,流感患儿较平时增加三成以上。“流感攻击儿童脑部”的说法夸张了不少家长非常紧张,也有不少家长表示怀疑。

1 月 15 日,刘女士带着发烧 39℃ 的 5 岁儿子到武汉华中南医院看病,并向医生咨询“流感病毒攻击脑部”这种说法的真假。负责儿童传染病的专家、中南医院儿科教授邵典表示,“流感病毒由肺部转向攻击脑部”的说法并不科学,从近两个月左右接诊流感患儿的情况来看,绝大多数流感病毒仍以攻击呼吸系统为主,家长无需恐慌。

邵典教授表示,“流感分为重症和轻症,轻症流感常与普通感冒表现相似,但患儿的发热和全身症状更明显,而重症病例可出现病毒性肺炎、继发细菌性肺炎、急性呼吸窘迫综合征、休克、多器官功能障碍甚至出现呼吸系统的重症表现,这在临床上并不少见。流感导致脑炎的比例非常小,目前医院接诊的多数分流感患儿都是轻症,只要及时治疗不会引发并发症,所谓流感病毒转向攻击脑部的说法并不科学,只会增加民众的恐慌情绪。”

专家支招如何预防流感

武汉市疾控中心专家提醒市民,增强体质和机体免疫力,包括作息有规律、营养均衡、适量运动和锻炼,养成良好卫生习惯,保持居家和工作环境清洁和通风,流行季节尽量减少到人群密集场所活动,可以获得有效的健康保护。年龄小于 5 岁的儿童易发生重症并发症,一旦出现持续高热、伴有剧烈咳嗽、呼吸急促、神志改变、严重呕吐与腹泻等重症倾向,应及时就诊。奥司他韦等神经氨酸酶抑制剂是流感的有效治疗药物,早期尤其是发病 48 小时之内应用能显著降低重症和死亡的发生率。同时强调,抗病毒药物应在医生的指导下使用。



(资料图片)

并发生,所谓流感病毒转向攻击脑部的说法并不科学,只会增加民众的恐慌情绪。

武汉市疾控中心相关负责人介绍,接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低重症风险和发生重症并发症的风险。

近期武汉市各城区疾控中心已启动疫苗接种,流感疫苗供应情况得到缓解,市民可前往各社区卫生服务中心或乡镇卫生院接种门诊接种,一般情况下,流感季来临之前完成流感疫苗接种比较好,可以最大程度保证在流感季节获得保护性抗体。但是如因各种原因错过了最佳接种时间也没关系,在流行季节的任何时间接种都可以去接种,同样能获得较好的保护效果。市民可登录武汉市疾病预防控制中心官方网站,查询所居住辖区的社区卫生服务中心、乡镇卫生院预防接种门诊地址和电话,咨询流感疫苗接种有关事项,提前做好预约,在自愿、自费、知情同意的情况下及时接种流感疫苗。(据《楚天都市报》)

17 种抗癌药进入临床

截至目前全国已使用 60 多万盒

治药品需求为导向,2018 版国家基本药物目录增加了 12 种抗肿瘤新药和丙肝的治疗药物。

二是研究制定一系列癌症治疗的临床路径和用药指南,明确了抗肿瘤药物在临床使用、特护用药等方面的指导要求。

三是与国家相关业务主管部门一起,研究完善抗癌药物配备使用的管理政策,其中一是在医保费用方面,17 种国家谈判的抗癌药物费用不纳入总额控制范围,对合理使用的费用按规定单独核算保障;二是在医疗机构使用方面,对供应保障和合理用药药物提出了要求。

2018 年 10 月下旬,国家卫健委医政医管局下发了《关于使用 17 种国家谈判抗癌药物配备使用工作的通知》,要求有登记肿瘤科的三级综合医院和各级肿瘤专科医院,根据临床需求及时配备谈判药品,而且要求每周报送采购和使用进展。

元且,春节是市民走亲访友,外来务工人员返乡过节的高峰期,近日,不少市民向烟草专卖局咨询个人是否可以申办烟草专卖品准运证等问题。近日,烟草专卖局作出详细解答,个人不具备申办烟草专卖品准运证的条件,因为烟草专卖品准运证是国家烟草专卖行政主管部门根据《烟草专卖法》有关规定制定,由法定主体、有权签发单位的合法运输卷烟、雪茄烟、烟丝、复烤烟叶、烟叶、卷烟纸、滤嘴棒、烟用丝束、烟草专用机械等烟草专卖品的证明文件。该局指出,根据《烟草专卖品准运证管

鄂阳区启动第三次全国国土调查试点工作

为残疾人赠送轮椅

本报讯 记者毛以国 通讯员崔勇 李习强报道:1 月 16 日上午,鄂阳区国土资源局组织 8 名工作人员组成第三次全国国土调查试点工作小组,在鄂阳区茶店街大山村和蔡家岭村开展第三次全国国土调查试点工作。

据悉,第三次全国国土调查试点工作的开展是为熟悉工作流程,为后期全面开展工作夯实基础。第三次全国国土调查工作是一项复杂事项且又不能有半点马虎的重大工作,由于鄂阳区环境特殊,很多时候调查工作需跨越山岭到田间地头开展,因此要求工作人员要体察民情,又要工作积极主动,通过开展工作发现问题,提出意见和建议,为后期工作提供依据,为圆满完成全区第三次全国国土调查工作奠定基础。

为残疾人赠送轮椅

1 月 17 日上午,市经信委、市企业家协会、十堰真武酒业有限公司相关负责人前往十堰市土门镇蔡家岭村 6 组贫困户之家,为其送来一辆电动轮椅以及米、油等生活用品。据悉,徐之礼自幼残疾多年,行动不便,拥有一辆电动轮椅是梦寐以求的愿望。赠送轮椅,徐之礼连连向爱心人士道谢。 记者毛以国 摄

Advertisement for tobacco products, featuring a person and text: "个人不可申办烟草专卖品准运证" (Individuals cannot apply for tobacco special license). It includes details about application procedures and contact information for the tobacco administration.

汉江路街办首聘“企业河长”

为企业河长“聘书”

本报讯 通讯员小波报道:1 月 17 日上午,张湾区汉江路街“河长制”工作负责人前往汉江路街办和十堰市鑫超环保科技有限公司为两家企业负责人颁发“企业河长”聘书。此次聘任活动标志着汉江路街办“企业河长”聘任工作正式启动。

活动中,两位“企业河长”表示,将严格按照工作职责,扎实推进企业义务,积极推进控污减排,节水改造等工作,同时积极配合街办“河长制”工作责任落实,定期开展各自责任片区的巡河、护河活动。

据悉,为扎实推进“河长制”工作责任落实,进一步提升辖区水质保障,汉江路街办首创“企业河长”工作机制,聘请辖区企业负责人为企业河长,推动企业从“旁观治水”向“责任治水”转变,以形成政府统筹、企业施治、市场驱动、公众参与的新机制。下一步,该街办将以此次聘任为试点,吸取经验,进一步在辖区推广,号召更多的企业和群众参与治河、护河活动,确保辖区“清水绿岸、鱼翔浅底”。

Advertisement for a charity event: "十堰市企业家协会爱心活动" (Shiyan City Entrepreneurs Association Charity Activity). It features a group photo of people and text about donating wheelchairs to disabled people.